
 

平成２９年度吉見町総合教育会議会議録 

開催通知 平成２９年１０月２７日 

開催期日 平成２９年１１月２０日 

開会場所 吉見町役場 庁議室 

 

開閉日時 

平成２９年１１月２０日 午前１０時００分から 

平成２９年１１月２０日 午前１１時３５分まで 

議  長 宮 﨑 善 雄 町 長 

出席委員 町   長 宮 﨑 善 雄 

教 育 長 久 保 田 幸 夫 

教育長職務代理者 松 本 晃 

委   員 沖 田 達 雄 

委   員 坂 本 朱 美 

委   員 加 藤 千 枝 子 

会議出席者 教育総務課長 田 島 秀 之 

生涯学習課長 小 林 啓 三 

教育総務課課長補佐 澤 田 貴 雄 

教育総務課学校教育   

係長兼指導主事 
齊 藤 浩 正 

 書  記 教育総務課課長補佐 関 根  久 
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１ 開 会 

 教育総務課長 皆様こんにちは。本日は御多用の中、御出席いただきまして誠にありがとうございま

す。定刻となりましたので、只今から、平成２９年度吉見町総合教育会議を開会いた

します。 

２ 町長あいさつ 

 町  長 本日は、御多用のところ吉見町総合教育会議に御出席いただき誠にありがとうござい

ます。教育委員の皆様方には日頃より町の教育行政の推進に格別な御理解・御協力を

頂くとともに、子供たちの学力向上や健全育成のため様々な教育活動に取り組んでい

ただき、吉見町の教育を良い方向に進めていただいていることに感謝申し上げます。

学校施設では、吉見中学校のトイレ改修工事を進めております。完成した箇所から随

時開放しておりますので、生徒も生活環境が整い落ち着いて学習に取り組めることと

思います。また、生涯学習施設については、現在、松山城跡の公有地化事業や図書館

と公民館との複合施設の設計を進めています。本日は、平成２９年度第１回目の総合

教育会議でありますので、慎重審議に御協力頂きますようお願い申し上げ挨拶といた

します。 

３ 議事 

議  長 議事（１）吉見町教育大綱（案）について、事務局より説明をお願いします。 

     （議事（１）吉見町教育大綱（案）について、事務局より説明。） 

 議  長 只今、事務局より説明がありました。吉見町教育大綱（案）につきまして何かご質問 

      等はありますか。 

教 育 長 質の高い学校教育の推進について、教員の県外先進校視察は現在まで６０名程の教員

を派遣してきました。川島町が平成２９年度から教員の県外先進校視察をはじめると

ともに、平成３０年度から県でも実施する予定と聞いております。今後も、教員に新

しい目を持って指導力を身につけてもらい児童生徒の学力の向上に努めてもらいたい

と思います。また、豊かな心と健やかな体の育成について、平成３０年度から道徳が

教科になり一般的な評価を行うことになりますが、今までどおりの指導を基本に取り

組んでもらいたいと思います。 

町  長 小中学校の部活動について、実態はどうなっているのか。 

教 育 長 小学校のクラブ活動は教育課程内ですが、中学校は教育課程外となっております。中

学校の部活動については、県からは、土・日のどちらか１日は部活動を休みにしなさ

いと指導があり学校に指導をしておりますが、上位の成績を目指している部は土・日

も練習をしなければならないこともあります。土日のどちらかを休みとすることは、

保護者も上位を目指して練習をしてもらいたいという気持ちがあるので保護者の理解

を得られるように進めていかなければならない。 

澤田補佐 中学校の部活動について、月曜日は部活動を行わない日とするほか土・日のどちらか
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を休みとするように指導しています。 

教 育 長 部活動の社会教育への移行について検討が始まっているように思いますが、教員と生

徒の関係が希薄になってしまうことも心配されます。欧米では学校が終わったら自分

が行いたいスポーツクラブ等に自主的に参加することが一般的となっておりますが、

日本で導入された場合はすぐにはなじまないと思います。 

沖田委員 帰りの会が終わると教員も部活動の指導に行きますが、公文書の作成や次の日の授業

の準備については、部活動が終わってから始めるとことがほとんどなのでいつも帰り

が遅くなってしまいます。先生方は負担を感じているものと思います。また、以前、

外部指導者による部活指導を行っていましたが、強くしていきたということだけに力

をいれ、生徒に等しく指導していなかったこともありました。 

 議  長 それでは、質疑等がないようですので大綱（案）について、御承認ということでよろ

しいでしょうか。 

      （吉見町教育大綱（案）について、満場一致で承認された。） 

 

 議  長 次に、議事（２）複式学級についてについて、事務局より説明をお願いします。 

      （議事（２）複式学級について、事務局より説明。） 

 議  長 只今、事務局より説明がありました。複式学級につきまして何かご質問等はあります

か。 

 教 育 長 比企管内で児童数が増えている市町村は滑川町だけです。それ以外の市町村は全て児

童数が減少しております。飯能市で３校の小学校を１校にすると報道されていました。

また、川島町で４校の小学校を２校にしましたが、１学年４０人に達していない状況

です。東第二小学校は、今後さらに児童が減少していくことが想定され複数学年で複

式学級となる見込みです。 

 町  長 東第二小学校も含め各小学校のあり方について、投げかけをしていかなければいけな

いと思っております。何らかの方法で町全体であり方を考えていかなければいけない。

今の段階から始めなければならないと考えております。 

 沖田委員 東第二小学校の１年生５人の保護者から何らかの意見は出ていますか。 

 澤田補佐 新入学児童が少ないことについて、保護者からの意見等については何も報告はありま

せん。児童数が少ないことについては、いちご学習ノートに細かな指導をしてもらっ

ているとのコメントが書いてあったとの報告がありました。 

 坂本委員 東第二小学校の保護者から不安は出ていないのでしょうか。 

教 育 長 保護者から意見がでたら教育委員会に報告してももらうように校長に依頼してありま 

すが、現在のところ何も報告はございません。国語、算数等の主要５教科についは町 

費対応教員１名を配置してもらえれば今までどおりの指導が可能になりますが、配置 

されない場合に１人の教員が２学年を同時に指導するのは大変難しいことと思いま 

す。音楽等の教科については、合同で授業を行っておりますが支障はないように思い 

ます。 

 松本委員 町費対応教員の配置を１人配慮していただければありがたい。 
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 町  長 町費対応教員のことについては考えていかなければいけないと思うが、並行してその

学校のあり方を考えていかなければならない。 

 教 育 長 学校のあり方について、検討して行く必要があります。学校がなくなると地域コミュ

ニティが希薄になることや若い世代が定住化していかなくなってしまいます。地域は

衰退してしまいます。 

 

議  長 次に、議事（３）外国語指導助手について、事務局より説明をお願いします。 

      （議事（３）外国語指導助手について、事務局より説明。） 

 議  長 只今、事務局より説明がありました。外国語指導助手につきまして何かご質問等はあ

りますか。 

 教 育 長 外国語指導助手は現在２名を配置しております。１名は吉見中学校に配置し、もう１

人は小学校を巡回しております。今回は２名増員した場合のシュミレーションとなり

ます。比企管内では東松山市が２校に１名の外国語指導助手を配置しております。外

国の方に入ってもらって専門的な指導をしてもらえることが一番良いが、英語のボラ

ンティア活動をしてくれる方も入れていくことも考えております。 

  

議  長 次に、議事（４）小学校のあり方について、事務局より説明をお願いします。 

      （議事（４）小学校のあり方について、事務局より説明。） 

 議  長 只今、事務局より説明がありました。小学校のあり方につきまして何かご質問等はあ

りますか。 

 町  長 今後の児童数の推移を見ると深刻に感じます。学校の統廃合については行政が主導し

て失敗していることも承知しているが早いうちに少しでも検討していくことが必要で

あると思います。 

 教 育 長 今後の児童数の推移をみますと子どもの数が大きく減少していく見込みです。今後は、

学校のあり方について検討委員会を立ち上げ検討していかなければならないと思って

おります。今年度中にある程度の準備をして平成３０年度から取り組めるようにして

いきたいと考えております。 

 

議  長 次に、議事（５）いじめ・不登校の現状について、事務局より説明をお願いします。 

      （議事（５）いじめ・不登校の現状について、事務局より説明。） 

 議  長 只今、事務局より説明がありました。いじめ・不登校の現状につきまして何かご質問

等はありますか。 

教 育 長 埼玉県でもいじめ認知件数は増加傾向にあります。増加している要因は、児童生徒同

士のトラブルがあった場合にいじめられたと感じた場合はいじめとして認知しなけれ

ばならないことにより、あらゆることがいじめと結びついてくるためでございます。

いじめについては緊張感をもって対応していかなければならいと思っております。ま

た、不登校はなかなか減少していかない状況でございます。臨床心理士が、人間関係

で悩んでいる等の相談に対応していますがなかなか解決できない状況でございます。
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深刻な事態にならないようにしていきたいと考えております。 

沖田委員 平成２９年度の該当児童が１名いるが解消されているのか。 

澤田補佐 対象児童は転出しております。 

議  長 他に質疑等もないようですので、以上をもちまして、本日の議事はすべて終了いたし

ます。皆様の御協力に感謝申し上げ、議長の任を解かせていただきます。 

 

４ その他 特になし 

 

５ 閉会 

教育総務課長 それでは、他に意見等がないようですので、本日の会議はすべて終了とし閉会とさせ

ていただきます。慎重な御審議を賜り誠にありがとうございました。 

 


